

不與怕，只管信。(前5:36)

敬宗若望

保祿二世



**真福若望保祿二世  
請為我們祈禱**

## 真福若望保祿二世 金句

真正的聖德不是要逃避這世界，而是包括盡力把福音體現於日常生活、家庭、學校、工作，及參與社會與政治事務。

我們生命的目標是基督；他正等待著我們每個人和全體人類。他帶領我們跨越時間的限制，而進入那愛我們的天主的永恆懷抱之中。

沒有任何凶惡不是基督與我們一起面對的。沒有任何敵人不是基督已經戰勝的。沒有任何十字架不是基督已經為我們擔負，且現在仍為我們擔負的。

弟兄姐妹，不要害怕讓基督進來，並接受他的力量……為基督打開大門吧！打開國界，打開經濟及政治的制度，打開文化、文明與發展的領域，以迎接基督救贖的力量。

耶穌基督首先走上十字架苦路；他首先受苦。他沒有驅使我們受苦，反之，他分擔了我們的苦痛；他要我們獲得生命，且獲得更豐富的生命。

具體的衰老和老年，都不是完美生命的障礙。天主不看外表，只看靈魂。

光明退卻黑暗；愛情戰勝仇恨。

婚姻是「意志」的行動，標示和涉及彼此的「交付」（禮物），這「交付」（禮物）使夫婦融合為一，並使兩人的靈魂終極相連，藉此，他們建立唯一的家庭——家庭教會。

家庭生活的大敵，是任何社會中的偶像崇拜：快感、逸樂、自我中心；這使人關閉自己的心，而變得自私。

面對今日的問題和失意，許多人會選擇逃避自己的責任；以自私、性快感、毒品、暴力發洩、漠不關心、憤世嫉俗的態度，去逃避。我向你們提出另一項選擇，就是去「愛」吧！「愛」相反「逃避」。

基督徒的特徵，今日比以往更甚，就是「愛」窮人、「愛」弱者、「愛」受苦者。

「寬恕」首先是個人的選擇；從心裡選擇抵抗「以惡報惡」的自然本能。

各語言各文化的青年人，有一個高尚而令人興奮的使命等待著你們，就是成為有能力的男人和女人，去促進團結和平，酷愛生命，並尊重所有人。你們要成為新人类的建造者，促使弟兄姐妹、人類大家庭的各成員，終能在和平中生活。

第五誡：不可殺人，在正面來了解，包括著尊重人，愛護人，維護人類的生命；這是所有人都要遵守的。

我不能不再說：「貧窮」構成了今日的挑戰；尤其在我們這麼富裕的世界，居然有眾百萬人，生活於不人道的處境，其中許多是陷於「餓死」邊緣的。我們不可能對弟兄姐妹宣告天主是父親，而不負起責任，以基督的名義，去建設一個更公義的社會。

「薪酬」（工資）一定要使工人和他的家庭，在物質生活、社會生活、文化與靈性上，能安度真正合乎人性標準的生活。人的尊嚴構成判別工作的準則，而非反其道而行。

復活的主！我們活在第三千禧年的男人和女人，需要你！請和我們在一起，直到時間的終結。願人類的物質進步，示不能遮掩「精神價值」；「精神價值」才是文明的靈魂。請你在這世途上，助佑我們。我們信靠你；我們寄望於你；唯你有示生的話（參若6:68）主！請同我們一起住下吧！亞肋路亞。

分擔基督的苦難，同時包括為天主的國受苦。審判時，在公義的天主眼中，那些分擔了基督苦難的人，才堪當進入他的國。

愛基督不會使我們忽視他人的需要，反之，愛基督，促使我們為有需要的人，負起責任，以致連一個也不能少。

## 請真福教宗若望保祿二世代禱

天主聖三，我們感謝你將真福若望保祿二世，賜給教會，使他彰顯天父的慈愛、基督十字架的光榮，及聖神愛的光輝。

他完全信賴你的無限仁慈，及聖母瑪利亞慈母般的轉求。他給予我們耶穌善牧的生動肖像，並為我們指出：成聖是基督徒日常生活的必然本分，又是通往與你永遠共融的道路。

請你因真福若望保祿二世的轉求，依照你的旨意，賜給我們所需的恩寵。

願他早日被列入諸聖的名冊。亞孟。

**天主教香港教區主教湯漢准 2011年11月9日**

**香港教區禮儀委員會 編印**